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У статті йдеться про актуальні питання асортименту при імпорті ламп енерго-

зберігаючих. Проведена порівняльна оцінка імпортованих ламп енергозберігаючих різних 
виробників в умовах сучасного ринку України. За результатами досліджень зроблені висновки. 

 
The article deals with topical issues of assortment when importing energy-saving lamps. A 

comparative assessment of imported energy-saving lamps of various manufacturers was carried out 
in the conditions of the modern market of Ukraine. Based on the results of the research, conclusions 
were drawn. 

 
Актуальність обраної теми полягає в тому, що дослідження асортименту ламп 

енергозберігаючих є важливим та актуальним завданням на сьогоднішній день. Адже, по-
перше, ринок ламп енергозберігаючих в Україні насичений виробами різних виробників і 
призначення, зокрема, лампи використовуються на великих виробництвах, підприємствах, у 
приватних будинках і квартирах, тож їх асортимент дуже широкий. І, по-друге, попит на них 
постійно зростає. 

Метою статті є визначення підходів до формування асортиментної політики ламп 
енергозберігаючих, що реалізуються через мережу ТОВ «Епіцентр К». 

Об’єктом дослідження в статті є асортимент ламп енергозберігаючих різних 
виробників, що імпортуються в Україну, і реалізуються через ТОВ «Епіцентр К». 

Предметом дослідження є принципи формування асортиментної політики ТОВ 
«Епіцентр К». 

Сучасний ринок ламп енергозберігаючих в Україні насичений товарами різних 
виробників і призначення. Попит на них в умовах урядової політики щодо енергозбереження 
та тотальної економії електрики через проблеми в енергетичній галузі, пов’язані із 
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російською агресією та обстрілами об’єктів енергетики, постійно зростає [3]. Окрім того, 
постійно змінюються споживчі переваги відповідно до світових трендів. Тому дослідження 
асортименту ламп енергозберігаючих є важливим та актуальним завданням на сьогоднішній 
день [1]. 

У сучасній ситуації зросла обізнаність споживачів щодо якості, енергоефективності й 
екологічності ламп. Світові виробники впроваджують заходи для підтримки цього тренду. 
Також все більше виробників працюють над новими технологіями та піклуються про 
навколишнє середовище [1]. 

Штучне освітлення приміщень стало для сучасної людини чимось невід’ємним, що 
зумовило високий попит на лампи. Технології в цьому сегменті ринку розвиваються стрімко 
і безупинно, пропонуючи покупцям нові товари – більш економічні та досконалі. Після 
звичайних ламп розжарювання з’явилися енергозберігаючі лампи, останнім проривом у цій 
сфері стали світлодіодні лампи. Економія електроенергії насправді виявилася колосальною. 

В Україні нещодавно почали тотальну економію електрики на підприємствах і стали 
масово впроваджувати світлодіодні лампи. Для виробничих підприємств це актуально як 
ніколи. У складній економічній ситуації, в якій на даний момент опинилася країна, зниження 
витрат є вкрай важливим для підтримки конкурентоспроможності. 

Світлові прилади повинні відповідати комплексу складних вимог, серед яких є не 
тільки вимоги до освітлення, але й щодо безпеки і надійності, монтажно-експлуатаційні, 
вимоги відсутності різних перешкод та технічної естетики. 

В умовах діджиталізації та швидкого розвитку інформаційних технологій ринок ламп 
активно переходить в онлайн. Інтернет-магазини стали популярними, а соціальні мережі 
створили особливу систему продажів. Купити лампи можна і для підприємств, і для 
індивідуальних споживачів як в роздріб, так і оптом через мережу Інтернет або 
безпосередньо у виробника. Споживачі все частіше звертаються до відеоресурсів та 
соцмереж в пошуках рекомендацій та відгуків, цікавляться як якістю, так і безпечністю. 

Енергозберігаючі лампи широко використовуються в будинках і квартирах, де 
мешкають сім’ї з дітьми. Активні і допитливі діти завжди цікавляться всім, що їх оточує, 
включаючи освітлювальні прилади. Оскільки, від звичайних ламп розжарювання дитина 
може зазнати опіків, то батьки надають перевагу безпечним приладам для освітлення. 

Разом з тим, придбання ламп енергозберігаючих для всіх приладів може виявитися 
фінансово складним питанням, адже ціни на ці товари постійно зростають. Як інтернет-
магазини, так і звичайні магазини пропонують товари зі знижками. Також  продавець 
обов’язково заповнює талон, який часто надає гарантію на кілька років, та пред’являє 
сертифікат якості. За таких умов ціни на енергозберігаючі лампи вже не здаються настільки 
високими. 

Визначення поняття «асортиментна політика підприємства» можна трактувати по-
різному. Вченими запропоновано декілька  варіантів. Більш повним щодо охоплення всіх 
елементів системи є наступне: «Асортиментна політика – політика щодо формування 
асортименту підприємства на цільових ринках, а також план подальшого керування та 
оптимізації його, виходячи з загроз та можливостей маркетингового середовища» [12]. 

Формуванням асортиментної політики на великих підприємствах займаються одразу 
декілька відділів, зокрема, маркетингу і торговий, а також економічний і логістичний. Відділ 
маркетингу моніторить потреби ринку та споживачів, можливості постачальників і 
партнерів, ступені ризику, сезонність попиту, кон’юнктуру та динаміку цін. Товарознавці 
планують асортимент, його повноту та розширення, зокрема, і завдяки закупівлі імпортних 
товарів тощо. 

Впровадження асортиментної політики на підприємстві є важливою складовою його 
роботи [13]. Важливо зазначити, що реалізація асортиментної політики на підприємстві – це 
безперервний процес, що потребує постійного коригування та змін. Добре продумана 
асортиментна політика не лише дозволяє оптимізувати процес оновлення товарного 
асортименту, але й слугує керівництву підприємства свого роду вказівником загальної 
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спрямованості дій, дає змогу контролювати ситуації, які виникають в ході торговельної 
діяльності. За умови підвищення конкуренції серед учасників ринку, асортиментна політика 
торговельного підприємства відіграє роль каталізатора розвитку мережі та підвищення 
кількості задоволених споживачів. 

Дослідження теми статті проведено за матеріалами ТОВ «Епіцентр К» – однієї з 
найбільших мереж торгових центрів в Україні, яка пропонуємо своїм відвідувачам великий 
асортимент товарів, котрі можна переглянути та купити на сайті чи в магазинах. Каталог 
товарів складає понад 20 позицій. 

Зокрема, проаналізовано асортиментну політику щодо ламп енергозберігаючих: 
люмінесцентних і світлодіодних. 

Люмінесцентна енергозберігаюча лампа –  це газорозрядне джерело світла у вигляді 
запаяної з двох сторін скляної трубки, покритої зсередини люмінофором. Значно економніша 
в порівнянні з лампами розжарювання. 

Лампи бувають двох видів: лінійні та компактні. 
Лінійні лампи є вдалим варіантом освітлення виробничих та офісних приміщень, 

невеликих спортивних залів. Їх особливість у високій потужності та підвищеній світловій 
віддачі. У маркуванні використовується літера «Т». Компактні люмінесцентні лампи (далі -
КЛЛ) призначені для застосування в побуті. Вони компактні, мають менші габаритні 
розміри, для цього трубка в них вигнута і вписана в форму циліндра, що нагадує 
спіраль. КЛЛ бувають двох типів: зі штировим цоколем (у маркуванні позначаються літерою 
«G», а цифрами вказується відстань між штирями); зі стандартним цоколем (аналогічно – 
літера «E», цифрами позначено діаметр цоколя). Люмінесцентні лампи недорогі, тому 
доступні для споживачів і мають широке застосування. Окрім того, вони мають кілька 
варіантів кольору – теплий, холодний та нейтральний (денний). Це дозволяє обрати 
найкомфортніший для тієї чи іншої діяльності. А також серед переваг – широкий вибір 
форми під будь-який освітлювальний прилад (прямі, трубчасті, шарообразні, спіральні, 
кільцеві, U-образні і т.д.). Разом з тим, недоліками таких ламп є наявність парів ртуті, що 
вимагає спеціальної утилізації при пошкодженні;  для роботи на повну потужність потрібний 
деякий час; мають певні умови  експлуатації, зокрема, не рекомендується часто 
включати/виключати, не можна чіпати руками, оскільки на поверхні залишається жир і 
лампа може перегоріти [6]. 

Світлодіодна лампа – це найсучасніше джерело світла зі світлодіодами (далі – LED). 
Вони застосовуються для побутового, промислового та вуличного освітлення. LED-лампочка – 
це екологічно чистий прилад, при виготовленні якого не використовують шкідливих 
речовин.  Найкраща енергоефективність із усіх існуючих на сьогодні видів – дають змогу 
зменшити споживання енергії у 10-15 разів.  Не потрібен час на нагрівання, починають 
працювати на повну потужність відразу після вмикання. Не «бояться» частого 
вмикання/вимикання. Мають різні кольори світла, як і люмінесцентні. Підійдуть для 
більшості освітлювальних приладів, бо мають різноманітні форми цоколя. Безпечні для 
навколишнього середовища, не шкідливі, тому не потребують спеціальної утилізації. 
Недоліком цього типу ламп є їх ціна – вони дорожчі за всі інші [4, 10]. 

За даними Державної митної служби України, у 2019-2022 рр. в умовах 
низького  українського виробництва внутрішній попит на світлодіодне освітлення 
забезпечувався імпортом, що відображено у табл.1 [2]. Так, якщо у 2019 р. вартість 
сумарного обсягу імпорту становила 133594  тис. дол. США, то у 2021 р. ця вартість була 
173889 тис. дол. США. Разом з тим, у 2022 р. спостерігаємо зниження вартості – 94714 тис. 
дол. США, що, на мою думку, пов’язано із повномасштабним вторгненням рф в Україну. На 
відміну від імпорту вартість сумарного обсягу експорту зростала щороку, з 29852 тис. дол. 
США у 2019 р. до 57675 тис. дол. США у 2022 р. 
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Таблиця 1 
 

Динаміка імпорту та експорту ламп енергозберігаючих  у 2019-2022 рр. 
 

Рік 
Код і найменування позиції 

товару за УКТЗЕД 

Імпорт Експорт 
Вартість 
(тис. дол. 

США)

Питома 
вага 

Вага 
нетто, т 

Вартість 
(тис. дол. 

США) 

Питома 
вага 

Вага 
нетто, т

2019 9405 
Лампи та освітлювальне 
обладнання, в іншому 
місці не зазначені 

133594 0,22% 18977 29852 0,06% 1941 

2020 9405 
Лампи та освітлювальне 
обладнання, в іншому 
місці не зазначені 

143956 0,27% 20222 38719 0,08% 2488 

2021 9405 
Лампи та освітлювальне 
обладнання, в іншому 
місці не зазначені 

173889 0.24% 21664 49164 0.07% 2913 

2022 9405 
Лампи та освітлювальне 
обладнання, в іншому 
місці не зазначені 

94714 0,16% 11194 57675 0,13% 3243 

 
За період з 01.01.2023 р. по 30.04.2023 р. вартість сумарного обсягу імпорту та 

експорту ламп та освітлювального обладнання, окрім ламп розжарювання, становила  
31 477 тисяч доларів США та 24 142 тисяч доларів США відповідно. 

Таким чином, можемо констатувати, що обсяги імпорту ламп енергозберігаючих 
значно перевищують обсяги експорту. Також варто відмітити позитивну динаміку росту 
продажів ламп.  Ці дані свідчать про те, що ринок є досить насиченим, а підприємства мають 
змогу задовольняти попит. 

В асортименті ТОВ «Епіцентр К» є лампи 6-ти українських виробників та 86 іно-
земних з 11-ти країн світу, у відсотках це відображено на рис.1 [5]. 

Зокрема, в асортименті представлено 6,52% ламп українських підприємств та  93,48% – 
зарубіжних країн. При більш детальному дослідженні асортименту, представленого в 
торговельній мережі, можна підтвердити дані про обсяг імпорту країнами-контрагентами, а 
саме те, що найбільше Україна імпортує лампи з Китаю. 

 
Рис. 1. Структура асортименту ламп ТОВ «Епіцентр К» за країною походження, к-сть виробників 

 
Серед існуючого ассортименту ламп енергозберігаючих Епіцентру, окрім LED-ламп,  

значну частку займають товари з Китаю – 77,64% (191 тов. од.). У мережі представлені 
бренди: «Delux», «Brille», «Feron», «Jazzway», «LightMaster». Лампи з Європи (3 виробники) 
мають частку – 19,51% або 48 товарних одиниць. Це, зокрема, німецькі бренди «OSRAM», 
«Sylvania», а також «Bellight» (Польща). Також є імпортовані товари із США, це бренд 
«General Electric» (GE), що займає 2,84% (7 тов. од.). Популярність товарів з Китаю можна 
пояснити доступністю ціни. Структуру асортименту ламп українського виробництва 
наведено на рис.2. 

Україна

Іноземні
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Рис. 2. Структура асортименту ламп енергозберігаючих ТОВ «Епіцентр К» за країнами, % 
 
За ціновою політикою асортимент ламп в торговельній мережі можна умовно 

поділити на три цінові категорії (рис.3), а саме: бюджетні (21 грн – 179 грн), середньої 
цінової категорії (180 грн – 329 грн) та люксові (понад 329 грн). 

 

 
 

Рис. 3. Структура асортименту ламп  за ціновою політикою ТОВ «Епіцентр К», грн 
 
У ІІ кварталі ц.р. у торговій мережі було 6 видів ламп світлодіодних з ціною від 150 грн 

(зі знижкою -57%) до 650 грн, а також ламп КЛЛ 260 видів, вартістю від 21 до 1500 грн. 
Популярністю користуються 17 комплектів (2 шт.) ламп «Brille» з різними технічними 

характеристиками з ціновою політикою від 199 до 239 грн, Лампа ультрафіолетова 
енергозберігаюча E27 220В 40 Вт (9d16cf0b) за 424 грн, а також Розумна лампочка 
світлодіодна BULB на акумуляторі 6500K (29059) за ціною 650 грн. 

Будь-яка енергозберігаюча лампа завжди складається з трьох основних частин: 
цоколь, колба і електронний блок [10]. Однак, лампи мають різні технічні характеристики, 
одні з яких дуже впливають на їх роботу, інші – мінімально. 

Серед технічних характеристик ламп енергозберігаючих є: колірна температура, колір 
світіння, тип колби, тип цоколя, форма лампи та її потужність. 

Окремі характеристики відображені у маркуванні. Наприклад, Лампа КЛЛ Osram 
Dstar mini Twist 15 Вт E14 4000 К 240 В, де: Лампа КЛЛ – тип лампи, Osram – бренд, 15 Вт – 
потужність, E14 – тип цоколя, 4000 К – колірна температура, 240 В – напруга. 

Маркувань ламп існує кілька. Як вітчизняне, так й імпортне маркування представлене  
цифрово-буквенною абревіатурою. Зокрема, на сьогоднішній день існує кілька маркувань 
люмінесцентних ламп. У маркуванні ламп вітчизняних виробників друга буква – 
характеристика світлового потоку (Д – денний, ХБ – холодний білий, ТБ – білий, ЕБ – 
природно білий, Б – білий, УФ – ультрафіолетовий, Г – блакитний, С – синій, К – червоний, 
Ж – жовтий, З – зелений). Третя буква – якість передачі кольору (Ц – покращена якість, ЦЦ – 
особливо висока якість). Четверта буква – конструктивна особливість (А -амальгамная, Б – 
швидкого пуску, К – кільцева, Р – рефлекторна, У – U-подібна). 
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Китай

Бюджетні 

Середня ціна 
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Лампи, представлені в асортименті ТОВ «Епіцентр К», мають різну колірну 
температуру, тобто,   інтенсивність випромінювання джерела світла, його видимий колір, що 
вимірюється в градусах за шкалою Кельвіна (К) [6, 7]. Виділяють три умовних діапазони 
колірної температури: теплий (до 3000К), нейтральний (4000 – 4500К) і холодний (5000 – 
6500К). Кожному виду ламп притаманний певний діапазон спектру випромінювання. 
Зокрема, для  люмінесцентних джерел світла – холодне світіння. А світлодіодні LED-
лампи мають широкий діапазон колірної температури, відтінок залежить від того, який 
напівпровідник використовується. Щоб правильно підібрати лампи штучного освітлення, 
необхідно точно знати, для якого саме приміщення вони призначені. Разом з тим, колірна 
температура не визначає якість лампи, а лише показує, який відтінок у випромінюваного 
світла. 

У мережі Епіцентр представлені лампи 6-ти різних колірних температур (рис.4), 
зокрема: 2500 К (1 тов. од.), 2700 К (35 тов. од.), 4000 К (45 тов. од.), 4100 К (2 тов. од.), 6400 К 
(3 тов. од.), 6500 К (13 тов. од.). 

 
 

 
 
 

Рис. 4. Структура асортименту ламп енергозберігаючих ТОВ «Епіцентр К» колірною 
температурою, тов.од. 

 
 
Важливою характеристикою ламп є колір світіння [6, 7]. Теплий колір вважають 

житловим стандартом. Лампи з таким кольором найкраще підходять для дитячих садочків, 
театрів, ресторанів, житлових приміщень. Але для офісів і виробництва ці характеристики 
будуть недоречними, адже у працівників знизиться продуктивність, тепле світло сприяє 
втраті концентрації. Сфера застосування холодного світла – промисловість, виробничі лінії 
де потрібна підвищена концентрація працівників, що обслуговують верстатні комплекси. 
Таке світло використовують у приміщеннях, де потрібна короткочасна висока концентрація 
(діагностичні приміщення лікарень, лабораторії), а також для створення відчуття чистоти і 
стерильності (ванні кімнати, кухні, палати медзакладів). Нейтральний колір світла сприяє 
максимальній продуктивності людини. 

Маркетологи та логісти Епіцентру постійно продумують асортиментну політику так, 
щоб були представлені товарні одиниці різного ассортименту (рис.5), а саме 4-х видів 
світіння: білий, денний, теплий і холодний. Станом на травень 2023 року ассортимент ламп 
за кольором представлений таким чином: білий (20 тов. од.), денний (45 тов. од.), теплий 
(104 тов. од.), холодний (68 тов. од.). 

 

2500 К (1 тов. од.)
4100 К (2 тов. од.) 6400 К (3 тов. од.)

6500 К (13 тов. 
од.)

2700 К (35 тов.од)

4000 К (45 тов. 
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Рис. 5. Структура асортименту ламп енергозберігаючих ТОВ «Епіцентр К» за кольором світіння, 
тов.од. 

 
Колба та цоколь – два основні компоненти, з яких складається кожна лампочка [8]. 

Колба з її вмістом випромінює світло, а цоколь відповідає за фіксацію лампочки в патроні та 
подачу на неї електрики. І формату цоколя лампи, і виду колби варто приділяти значну 
увагу. 

Для кожного типу ламп використовуються різні за формою і будовою колби. 
Наприклад, в світлодіодних лампах  – це кулясті або свічкоподібні порожнисті колби, 
усередині яких розташовується елемент світіння. 

Всі колби мають різні буквенно-циферні маркування (рис.6). Наприклад, традиційна 
лампа має маркування A60. Буквою позначається інформація про форму колби, а цифрою – її 
максимальний діаметр. Існує велика кількість колб. 

При маркуванні типів колби світлодіодних ламп позначають літерою, що показує 
форму колби, і числом, яке вказує на її діаметр. А – це грушоподібна колба, як у звичайної 
лампи розжарювання, R – колба типу «гриб», G – (globe) колба типу куля, C та його підвиди – 
конічні колби типу «свічка». 

 

 
 

Рис. 6. Маркування типів колби світлодіодних ламп 
 
Колба люмінесцентної лампи заповнена інертним газом і невеликою кількістю ртуті 

(до 30 мг). Внутрішні стінки колби покриті люмінофором, який перетворює ультрафіолетове 
випромінювання у світ, видимий людині. При проходженні електроенергії електрод 
нагрівається і виникає ультрафіолетове випромінювання, яке проходячи через стінки колби, 
перетвориться у видимий світловий потік. Діаметри колби – 12 мм, 16 мм, 26 мм, 38 мм. 

Специфічну вигнуту колбу мають компактні лампи (КЛЛ), що застосовуються для 
загального призначення. 

Станом на травень ц.р. в асортименті Епіцентру представлено лампи 6-ти типів колб 
(рис.7): 3U (37 тов. од.), 1U (1 тов. од.), A60 (1 тов. од.), FD180 (1 тов. од.), MR16 (1 тов. од.), 
T3 (2 тов. од.), T8 (1 тов. од.). 

білий (20 тов. од.)

денний (45 
тов.од.)

холодний (68 тов. 
од.)

теплий (104 тов. 
од.)
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Рис. 7. Структура асортименту ламп енергозберігаючих ТОВ «Епіцентр К» за типом колби, тов.од. 
 
Усім різновидам цоколів ламп також присвоєно маркування, що складається з букв та 

цифр [8]. Так маркують форму та розмір цоколя. Власне, маркування – найпростіший спосіб, 
як дізнатися розмір цоколя лампи. За допомогою літери описують тип: Е означає наявність 
різьби, а G – штирів. Наступне число позначає діаметр цокольної частини або проміжок між 
штирями, виражені в міліметрах. 

На упаковках LED-ламп наносяться такі маркування: E26, E27, E14, E10, E12, GU10. 
Цифра вказує на розмір в міліметрах, а літера – на форму. Наприклад, E – цоколь лампочки 
Едісона, а 27 – діаметр різьбового з’єднання. Наступний приклад: маркування GU10. GU 
означає, що цоколь має два штиркових контакти з ущільненням. 

В асортименті мережі «Епіцентр» представлені лампи з такими типами цоколя (рис.8): 
2G11 (12 тов. од.), 2G7 (3 тов. од.), E14 (93 тов. од.), E27 (93 тов. од.), G23 (4 тов. од.), G24d-1 
(9 тов. од.), G24d-2 (5 тов. од.), G24d-3 (18 тов. од.), GU5.3 (10 тов. од.). 

 

 
 

Рис. 8. Структура асортименту ламп енергозберігаючих ТОВ «Епіцентр К» за типом  цоколя, 
тов.од. 

 
Форма колби у енергозберігаючих ламп буває або дугоподібного виду, або у вигляді 

спіралі. При цьому спіралеподібні колби трохи менші за розмірами, ніж колби дугоподібних 
ламп при тій же потужності. Важливо, що форма колби практично не впливає на роботу 
лампи. Разом з тим, спіралеподібні колби складніші для виробництва, то і, відповідно, вони 
більш вартісні [9]. 

Лампа маркується літерою і числом. Число означає розмір лампи та вказує її діаметр в 
найширшій частині в міліметрах. Наприклад, лампа A60 має максимальний діаметр 60 
міліметрів. Буква ж означає форму лампи [11]. 

1U (1 тов. од.)
А60 (1 тов. од.) FD180 (1 тов. од.)
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МR16 (1 тов. од.)
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GU5.3(10 тов. од)
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Лампи бувають: 
 A (arbitrary) – форма «груші» є однією з найбільш поширених форм широкої сфери 

використання: будинки, готелі і ресторани, це звичайні люстри, торшери та настільні лампи. 
Їхній кут розсіювання становить понад 200°, тому одна лампа може освітити велику площу. 
Найпоширеніші розміри це: А55, А60, А65. 

 C (candle) – форма «свічки». Це декоративні лампи, зроблені у вигляді свічки. Вони 
зустрічаються в деяких люстрах у ресторанах чи готелях. У світлодіодних лампах кут 
розсіювання таких форм менший, ніж у ламп форми А, але вони відмінно доповнюють 
люстри по дизайну. Найпоширеніші розміри: С35, С37. 

 СТ (candle tail) – «свічка на вітрі». Ще одна форма декоративної лампи, що 
зустрічається в люстрах. Найпоширеніший розмір: С35Т. 

 G (globe) – лампи у формі «кулі» використовуються як в люстрах, так і в 
світильниках і навіть в підсвічуванні. Зокрема, це дзеркала в перукарнях або барбершопах. 
Лампи-кулі використовуються як в декорі, так і як основне світло. Їхні розміри різні. Для 
побутових цілей найпоширеніші – це G45, серед декоративних – G95 і навіть G125. 

 R (reflector) – «рефлекторні лампи» мають вузький кут розсіювання світла. Такі 
лампи використовуються в поглиблених світильниках, трековому освітленні житлових 
приміщень, готелів і ресторанів. Найпоширеніші розміри:  R39, R50, R63. 

 MR (multifaceted reflector) – рефлекторні лампи з цоколем GU10 і GU5.3 мають 
вузький кут розсіювання і використовуються для акцентного та точкового освітлення у 
роздрібній торгівлі, житлових і комерційних приміщеннях. Найпоширеніший розмір: MR16, 
однак є і MR11. 

 T (tube) – «лампи-труби» мають форму циліндричної трубки. Залежно від розміру 
Т-образні лампочки можуть застосовуватися по-різному і не обов’язково можуть бути 
прямими. Лампи T6, наприклад, використовуються в вивісках на виходах і сходах, а також в 
ілюмінації. Прямі лампи T12, T10, T8 і T5 бувають різної довжини, від 60 см до 2,5 метрів. 
Такі лампи використовуються для загального освітлення в офісах, торгових точках, лікарнях 
і гаражах. Газорозрядні лампи високої інтенсивності також бувають Т-подібної форми, 
включаючи T9 і T15. Ці лампочки використовуються на спортивних аренах, у рекламних 
щитах і в промисловості. Також буквою T позначають форму колби у високопотужних ламп. 
Діаметр таких ламп може досягати 160 мм, але висота не буде більшою за 250 мм. 

Окрім того, є нестандартні форми ламп: 
 Spiral – форма компактної люмінесцентної лампи із спіральною трубкою. Це все ще 

форма Т із зігнутою трубкою, але меншого діаметра, наприклад, T4, T3, T2 або T1, скручена 
в спіраль, щоб забезпечити максимальну кількість світлового потоку. Спіральні лампочки 
використовуються для заміни ламп розжарювання практично скрізь, включаючи житлові і 
комерційні приміщення. 

 Форма S (straight sided) часто використовується у зовнішніх вивісках казино, 
готелів, ресторанів і театрів ЄС. На українському ринку є декоративний розмір ST64 і 
частіше вони зустрічаються у декоративних філаментних ламп. 

 Форма F або CF (flame) використовуються в декоративних цілях у люстрах, ванних 
кімнатах і ресторанах. Лампа форми F має вигляд «полум’я» і схожа на лампочки C, проте 
скло колби видувається таким чином, що світло в мерехтить, як полум’я. 

 Форма U-Bend Tube створюється шляхом вигину Т-образної лампочки в U-подібну 
форму, щоб зменшити максимальну загальну довжину лампочки. Це дозволяє розмістити 
лампу в світильниках меншого розміру. Через  поширення світлодіодного освітлення, такі 
лампи зникають з ринку освітлення. 

В Епіцентрі є лампи наступних  форм (рис.9): MR16 (3 тов. од.), куля (8 тов. од.), 
рефлекторна (3 тов. од.), свічка (9 тов. од.), спіраль (69 тов. од.). 
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Рис. 9. Структура асортименту ламп енергозберігаючих ТОВ «Епіцентр К» за формою, тов.од. 
 
Усі енергозберігаючі лампи відрізняються за споживаною ними потужністю. Зазвичай 

вона становить від п’яти до вісімдесяти п’яти Вт. Звичайно ж, існує пряма залежність: чим 
потужніші лампочки, тим яскравіше вона буде світити, але і тим більше електрики вона буде 
споживати. Важливо, купуючи енергозберігаючі лампи, з’ясувати їх споживану потужність. 

Кількість споживаних Вт вказана на упаковці: цифра після букв – потужність лампи у 
Вт. У маркуванні люмінесцентної лампи можуть бути присутні такі абревіатури, як ЛХЕ і 
ЛЄ, що означає природне світло і холодне природне світло. Для більшості КЛЛ-ламп 
фактична споживана потужність становить близько 25 відсотків від «еквівалентної» лампи 
розжарювання. 

В асортименті мережі Епіцентр є лампи з потужністю: 7 Вт (12 тов. од.), 8 Вт (3 тов. 
од.), 9 Вт (23 тов. од.), 11 Вт (25 тов. од.), 12 Вт (36 тов. од.), 13 Вт (29 тов. од.), 15 Вт 
(28 тов. од.), 18 Вт (14 тов. од.), 20 Вт (18 тов. од.), 24 Вт (5 тов. од.), 26 Вт (15 тов. од.), 
32 Вт (2 тов. од.), 85 Вт (1 тов. од.). 

 
Висновок. Правильно побудована асортиментна політика надає конкурентні переваги 

на ринку, підвищує лояльність споживачів та дає змогу покращити економічні показники 
підприємства. З урахуванням умов сьогодення українські виробники не можуть задо-
вольнити попит, хоча вітчизняні товари і користуються популярністю і їх частка має 
позитивну динаміку росту. Аналіз ринку ламп енергозберігаючих показав, що близько 75% – 
80% це імпортовані товари, переважно з Китаю. Для більш детального ознайомлення з 
асортиментною політикою ламп енергозберігаючих було проведено дослідження існуючого 
асортименту за матеріалами ТОВ «Епіцентр К». За результатами аналізу  асортиментної 
політики ТОВ «Епіцентр К» було встановлено, що найбільш користуються попитом 
бюджетні моделі брендів з Китаю. За обсягами імпорту варто відмітити товари з Німеччини 
та Польщі, що також належать до бюджетного сегменту. В асортименті підприємства також 
представлені товари з США, які відносяться до люксових. 

Для удосконалення існуючого асортименту ТОВ «Епіцентр К» пропонується 
розширити його за рахунок збільшення товарних одиниць ламп в середній ціновій категорії. 
Цього можливо досягти за рахунок імпорту продукції з країн ЄС. 

Можна стверджувати, що попит на лампи буде зростати і розширення середнього та 
люксового цінових сегментів допоможе максимізувати прибуток. 
 

MR16(3 тов.од)

рефлекторна (3 
тов.од)

куля (8 тов.од)

свічка (9 тов.од)

спіраль (69 
тов.од)
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ОЦІНКА ЯКОСТІ НАВУШНИКІВ ДЛЯ ГЕЙМЕРІВ 
 
 

ХАСАЯ Г., 2 курс ФТМ ДТЕУ, 
спеціальність «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність», 

освітня програма «Товарознавство та організація зовнішньої торгівлі» 
 
В статті проаналізовано особливості організації та об єми імпорту навушників для 

геймерів в Україні, роглянуто основні флагманські моделі найпопулярніших світових брендів, 
досліджено основні показники якості, за якими проведена порівняльна характеристика 
чотирьох моделей. 

 
The article analyzes the peculiarities of the organization and volumes of the import of 

headphones for gamers in Ukraine, reviews the main flagship models of the most popular global 
brands, examines the main product quality indicators, according to which the comparative 
characteristics of four models are given. 


